

СЕГОДНЯ В МОСКВЕ ОТКРЫВАЕТСЯ ХХIV СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Съезд заслушает и обсудит отчеты Центрального комитета КПСС и Центральной ревизионной комиссии, обсудит и примет Директивы по новому пятилетнему плану, изберет центральные органы партии.

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. № 61 (10161) Вторник, 30 марта 1971 г. Цена 2 коп.

ТЕБЕ, ПАРТИЯ, НАШ ТРУДОВОЙ РАПОРТ!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕКРЫТЫ

Разворачивая предсъездовское социалистическое соревнование в I-м квартале этого года, трудящиеся нашего города обязались завершить квартальный план по реализации продукции к 29 марта и реализовать ее сверх плана на 2,5 млн. рублей.

Вдохновенный труд внес существенные поправки: план квартала был завершен 25 марта, а сверхплановая реализация превысила 4 млн. рублей.

Шахтеры довели сверхплановый счет добываемого угля до 400 тысяч тонн вместо 153 тысяч по обязательствам, прошли 8 км.

подготовительных выработок вместо намеченных 990 погонных метров. Все шахты ритмично выполняют план.

На заводах и фабриках освоено 26 новых видов продукции.

Строители выполнили квартальный план строймонтажных работ на три дня раньше срока. Сдан в эксплуатацию ряд важных промышленных объектов. Введено в строй 4,4 тысячи кв. метров жилья.

Досрочно и с большим перевыполнением завершен квартальный план грузоперевозок автопредприятиями и железнодорожным транспортом.

С ЗАДАЧЕЙ СПРАВИЛИСЬ

В прошедшую субботу коллектив шахты «Полысаевская-1» президиум горкома профсоюза угольщиков вручил памятное знамя за досрочное выполнение предсъездовских обязательств. Горняки шахты будут вечно хранить эту дорогую награду, как символ самоотверженной борьбы за сверхплановый уголь в честь ХХIV съезда Коммунистической партии.

С первого дня предсъездовской вахты весь коллектив шахты старался трудиться как можно лучше. И добился хороших технико-экономических показателей. Выдано на-гора сверх плана более 50000 тонн угля. Суточная производительность труда на одного рабочего увеличилась более чем на 10 тонн. От снижения общей себестоимости добываемого угля получено экономии 300000 рублей.

Готовя достойный трудовой подарок, горняки шахты с 20 марта и по день открытия ХХIV съезда решили трудиться на экономленных средствах и за эти десять дней ударной вахты должны были выдать 50000 тонн топлива. Сегодня мы с гордостью отмечаем, что с поставленной задачей справились.

Н. ПОПКОВ,
председатель шахтного комитета.

Строителям — знамя

Предсъездовские месяцы для Ленинского строительного управления № 1 треста «Кузбассжилстрой» прошли в напряженном труде. Квартальный план строительно-монтажных работ составлял 1068 тысяч рублей, своими силами — 807 тысяч.

Коллектив обязался справиться с этим заданием к 25 марта. Целью нами достигнута. План своими силами строителями перекрыт на 44 тысячи рублей, а по общему объему — на 9 тысяч рублей.

По вводу жилья управление соблюдает намеченный график. Уже сдается 90-квартирный дом в квартале № 4.

В первом квартале этого года получено экономии 50000 рублей.

В предсъездовском соревновании лучшим в управлении показал себя участок № 1, которым руководит И. Ф. Боровой. Недавно горком профсоюза угольщиков вручил управлению памятное Красное знамя.

Г. ПЕРЦЕВ, начальник Ленинского СУ № 1.

Победа шахтостроителей

На этот раз шахтостроителей, вышедших на поверхность, встретили партийные и профсоюзные работники Егорьевского ШСУ, треста «Ленинскшахтстрой», горкома КПСС. Они тепло поздравили первоходцев с рекордом по проходке вертикальных стволов и вручили победителям живые цветы.

Бригада И. Ф. Иванова в марте намечала пройти 80 погонных метров ствола на реконструируемой шахте «Полысаевская-2». И с этой задачей справилась на шесть дней раньше срока.

Успех обеспечили: механизация боль-

шинства работ, применение впервые в Кузбассе спаренных проходческих агрегатов типа ПА-2, четкая организация труда, добросовестность и дисциплинированность горняков. Все четыре звена — Г. Геца, Н. Командина, В. Силименева, В. Ефременко — на протяжении месяца трудились с большим подъемом. Механическая служба обеспечила бесстановочную работу всех механизмов. В этом большая заслуга механика С. Федотова, слесарей М. Михайлова, К. Крюкова.

В дни работы съезда КПСС шахтостроители намерены наращивать темпы проходки.

Г. ДМИТРИЕВ.

На два дня раньше

Вчера, в первую смену, ордена Октябрьской революции шахта «Комсомолец» доказывала о выполнении предсъездовских обязательств. К знаменательной дате на счету коллектива 50 тысяч тонн угля сверх плана.

Пример горняков «Комсомольца» — яркое подтверждение животворной силы соревнования. В начале года шахтеры дали слово — к открытию съезда добить 20 тысяч тонн топлива дополнительно к плану.

В день вручения ордена была названа новая цифра — 50 тысяч тонн. И эти обязательства выполнены на два дня раньше.

А. ГУЛЯЕВ.



**ДЕЛЕГАТЫ
СЪЕЗДА**



Н. И. РОЛИНА

— Так сразу трудно рассказать о человеке, да и возможно ли? — задумчиво говорила бригадир Нина Хапочкина. — Я работаю с Надей три года. Она похожа на всех. Вообще у нас в бригаде трудно выделить кого-нибудь. В коллективной работе сглаживаются черточки личного, вернее, сливаются в одну. Ведь дело у нас — одно. И все же Ролина чем-то отличается от других. По-моему, ее выделяет одна особенность в ее характере — серьезное отношение ко всему, пусть даже мелочи. Кстати, о мелочах. Мне кажется, для Нади их не существует. Работа наша тонкая. Хотя и редко, но ошибки бывают. Припаяешь при сборке блоков не туда проводок или в какой-либо детали погрешишь — переделаешь и забудешь об этом. А она переживает.

...В светлом, современно обставленном зале происходит сборы. По традиции дело не обходится без родственников. В их сознании есть о том, что Надежда Ивановна Ролина выбрана делегатом съезда, уже прижи-

лась накрепко. Они спокойны и деловиты.

— Не могу свыкнуться с мыслью, что я — делегат. Волнуюсь — ответственность большая.

Надежда Ивановна оказалась скучной на слова. Что в ее жизни значительного? Словно в поиске подтверждения своих слов, она оглядывается вокруг себя.

— Да я такая же, как и все. Ну, перевыполняю месячные задания. Работа, конечно, главное в моей жизни.

...Удивительны дороги жизни. И сейчас спрашивает себя Надежда Ролина, кем была бы она, не повстречав на своем пути человека с широкой душой. Встреча была мимолетной, но оставила в ее памяти самый глубокий след. По сути дела этот человек дал толчок ее развитию. Она поняла, что обладает скромным интеллектуальным багажом, что этого в жизни крайне недостаточно.

— Я сразу же пошла учиться в девятый класс вечерней школы. Три

года проучилась. Сейчас у меня среднее образование, — говорит Н. И. Ролина.

Она почти не говорила о том, что во время учебы в ЦРМ находила возможность участвовать в общественной жизни завода, хотя выступала в заводской самодеятельности, была вожаком цеховой комсомольской организации. Комсомольцы 6-го цеха стали обладателями вымпела и грамоты ЦК ВЛКСМ.

Это отношение к жизни и привело Ролину в ряды партии. Она возглавляет товарищеский суд, работает в народном контроле. Ее выбирают в партком. Вот круг ее забот, помимо прямой работы.

— Не могу стоять в стороне, — говорит Надежда Ивановна.

Да, в этой фразе, брошенной мимолетно, — ее позиция в жизни, смысл всех ее дел. По своей природе она не созерцатель, а активный участник. Благодаря десяткам тысяч таких же простых тружеников, как Ролина, наша жизнь шагает вперед. Сила этих людей в слитности мысли, чувств с поступками, слов с делами.

В. ПЕТРОВ.

Завод «Кузбассэлемент».

КОМСОМОЛЬСКИЙ ВКЛАД

Двадцать пять комсомольско-молодежных бригад созданы и трудятся в различных отраслях производства нашего города. Многие из них являются маяками.

Не раз выступала инициатором в социалистическом соревновании и всегда выходила победителем бригада Михаила Игнатова. Сегодня эта бригада рапортует: к дню открытия съезда выдано на гора более 40 тысяч тонн угля. Именно столько сверхпланового топлива они обещали добывать. И свое слово сдержали.

Отлично зарекомендовали себя в предсъездовском соревновании и проходческие бригады Дмитрия Ананьева с шахты имени С. М. Кирова и Ивана Томилина с шахты «Полысаевская-3». Первая брала обязательство к дню открытия съезда пройти 50 погонных метров, а вторая — 40. И кировцы, и полысаевцы с честью выполнили взятое слово.

Не отстают от горняков и заводчане. Бригада слесарей-сборщиков Ильи Тимошкина с завода «Красный Октябрь» выступила инициатором молодежного соревнования: «Выполнить план шести месяцев за пять». Уже первого марта она рапортовала о выполнении полугодового плана. За время трудовой вахты комсомольцы сэкономили 3,5 тонны металла. Сегодня они будут работать на этом материале и обязуются дать двойную норму выработки.

На сэкономленном горюче-смазочном материале первый день съезда будет работать и комсомольско-молодежная бригада Александра Рукина из пассажирского автотранспортного предприятия № 2.

Более 11 тысяч комсомольцев города трудились по личным планам-обязательствам и успешно выполнили их.

Есть все основания для уверенности, что комсомолия города в предстоящую трудовую пятилетку внесет не менее достойный вклад, чем в минувшую.

● КОММУНИСТ НА СВОЕМ ПОСТУ

САМЫЙ ПАМЯТНЫЙ ГОД

Общей заботой стало сооружение испытательного стенда. Это дело потребовало большой инженерной смекалки, точного расчета, наконец, кропотливости изготовления.

Зато теперь погрешности ремонта замечают сами ремонтники и перекрывают ход некачественным моторам на шахту.

Как-то раз Анна Родионовна заметила, что обмотчица Мария Качелева склеивает обрезки изоляции. Оказалось, что она уже давно использует эти обрезки в дело. Об этой маленькой рационализации узнали в цехе. И вот уже Валентина Пайманова и Тамара Ильина готовят из обрезков лобовые прокладки. А раньше для этого делали специальный раскрой ценного материала.

Анна Родионовна использовала для воспитания у коллектива цеха сознательного, требовательного отношения к труду и обсуждение проекта Директив, поясняя:

— Партия изучает наше рабочее мнение о задачах но-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Ушла в историю восьмая пятилетка. Но она останется в памяти как еще один незабываемый этап на пути строительства коммунизма. Всенародный подвиг достойно венчают награды Родины, которых удостоены многие области, города, предприятия, в том числе и наша шахта.

Новые важные и ответственные задачи перед угольщиками поставлены в проекте Директив XXIV съезда КПСС. На партийных и рабочих собраниях шахты, участков и цехов состоялось широкое обсуждение этих задач и мер по обеспечению высокопроизводительной работой в первом году новой пятилетки.

Основным направлением в деятельности партийной организации и коллектива шахты в новой пятилетке будет дальнейшая механизация и автоматизация горных работ, совершенствование технологии добычи угля и организации труда, обеспечение высокой нагрузки на забой, ритмич-

С УЧЕТОМ

ной работы очистных и подготовительных участков. Это направление и отражено подробно в плане технического перевооружения на 1970—1975 гг. Выполнение намеченных мер позволит коллективу шахты за годы пятилетки достичь производственной мощности свыше 2200 тысяч тонн в год, на 33 процента выше проектной. Производительность труда рабочего к концу пятилетки вырастет на 40 процентов и составит 120 тонн.

В партийной организации шахты сложилась определенная система руководства техническим совершенствованием производства и организации труда. Формы и методы разнообразны, но они преследуют основную цель — постоянное развитие творческой активности и инициативы рабочих, инженеров, техников, служащих шахты. Видно, что мы отводим распространению опыта передовиков соревнования, новаторов производства, всего того ценного,

что рождается на нашей шахте, на шахтах города и бассейна. Это дало положительные результаты. В новой пятилетке мы будем продолжать эту работу.

Развивая начатый еще в прошлом году поход за использование резервов производства, за экономию материальных и финансовых ресурсов, многие коллективы очистных и подготовительных участков завели лицевые счета бережливости в девятой пятилетке. Партийный комитет придает большое значение этой инициативе. При этом мы исходим из того, что рост производительности труда надо осуществлять каждым рабочим, на каждом рабочем месте, за счет уплотнения рабочего дня, уменьшения простоев, осуществления организационных и технических мероприятий, совмещения профессий.

В новой пятилетке коллективу шахты придется решать ряд важных проблем, связанных с реконструкцией глав-

Кollektiv завода полукоксования нынче трудится значительно лучше, чем в прошлом году. Это можно объяснить высоким трудовым подъемом рабочих и ИТР, вызванным соревнованием в честь партийного съезда. Выпуск товарной продукции в первом квартале этого года возрос по сравнению с таким периодом прошлого года на 25 процентов, а реализация — на 22,6. К дню открытия съезда заводчане намечали построить химическую лабораторию. Так и сделали. Причем построена она своими силами. В начале этого года было решено к 30 марта произвести капитальный ремонт печи полукоксования. Эта большая и трудоемкая работа выполнена досрочно.

В период предсъездовского соревнования полностью освоен и отрегулирован технологический процесс нового для завода изделия — рециркуляторов. Если ранее здесь рассчитывали выпускать их 100 тысяч в год, то сейчас выпустили на мощность — 200 тысяч.

Среди производственных цехов и участков лучших результатов в труде добился коллектив химического участка. Химики выполнили квартальный план 23 марта. Здесь постоянно хорошо трудятся старшие операторы С. Е. Линьков, М. И. Мельковский, аппаратчик очистки фракций Ю. Г. Колесов, которого вы видите на этом снимке.

Текст и фото Г. БУСЫГИНА.





На шахте имени 7 ноября с именем Д. К. Придаченко связано немало добрых начинаний в борьбе за повышение производительности труда, в воспитании у горняков сознательного отношения к социалистической собственности.

Партия и правительство по заслугам оценили многолетний труд шахтера. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени, знаком «Шахтерская слава III степени», юбилейной ленинской медалью, медалью «За трудовое отличие». С 1968 года он — заслуженный шахтер РСФСР. В канун отъезда в Москву на съезд наш корреспондент беседовал с Д. К. Придаченко.

— Дмитрий Кузьмич, о чём бы Вы рассказали делегатам съезда?

— От имени всех горняков я бы от души поблагодарил родную Коммуни-

стическую партию за то, что она вооружила нас замечательной угледобывающей техникой. Пять лет назад мы получили новый комплекс ОМКТ. Работать на нем после комбайна «Донбасс» было легко. Люди сразу по-настоящему оценили. За сохранность техники коллектив участка постоянно борется. И мне, как бригадиру, сейчас хочется назвать имена лучших горняков. Это — Д. Шайдуков, партторг участка, В. Шишкин, В. Пайс, В. Перов, К. Суров, А. Жафаров, С. Межин, И. Мельников, С. Смирнов, Ф. Бежин и другие.

Только благодаря разумной, по-хозяйски деловой эксплуатации комплекса мы за минувшую пятилетку смогли выдать им миллион с лишним тонн угля без капитального ремонта. Конечно, он подносился, но

работать на нем можно. И я уверен, говорю от имени всей бригады, что в новой пятилетке мы им выдадим еще 500000 тонн угля.

У нас в коллективе каждый третий шахтер — рационализатор. Горняки вносят возможные усовершенствования в конструкцию комплекса, чтобы наилучшим образом использовать его в наших условиях. Скажем, такой пример. При подрезке пласта часто рвались шпильки на комбайне. Мы предложили усилить крепление режущей части, со стороны мотора. И таких примеров множество.

Каждый из нас верит курсу партии. И задачи по повышению производительности труда, эффективности использования техники в новой пятилетке, которые XXIV съезд КПСС поставит в Директивах, будут выполнены.

НОВЫХ ЗАДАЧ

ного подъема и вентиляции шахты; улучшения качества угля и других вопросов хозяйственной деятельности.

Важнейшее средство в решении новых задач — дальнейшее развитие социалистического соревнования и движения за коммунистический труд.

Рассматривая вопросы развития соцсоревнования на общем партийном собрании в прошлом году, коммунисты шахты приняли решение организовать дело так, чтобы по итогам работы в ленинском юбилейном году не было ни одного коллектива, не справившегося с годовым планом. Эта задача была одной из главных в деятельности партийного, профсоюзного комитетов и руководства шахты. Регулярное подведение итогов, хорошая гласность, правильное сочетание моральных и материальных стимулов привели к успешному ее решению: все коллективы очистных и подготовительных участков успешно справились с годовым планом.

В этом году ставится задача еще ответственней — мобилизовать усилий всех трудающихся шахты на то, чтобы не иметь отстающих участков и бригад не только по итогам года, но и за каждый квартал, то есть обеспечить ритмичную работу каждого коллектива.

Поэтому уделяется особое внимание соревнованию внутри бригад, между звенями. Здесь очень оперативно, непосредственно на участке, в бригаде сами рабочие подводят итоги и сравнивают результаты за каждые сутки. Как правило, каждая бригада имеет переходящий кубок, который в конце недели или месяца вручается лучшему звену. На участках есть возможность и материально-го стимулирования звеньев-победителей соревнования.

Формы и методы организации соревнования общеизвестны и проверены практикой, жизнью. Но мы пытаемся оживить, внести в старые формы новые, зозвучные кол-

лективу элементы. Так, например, в этом году решено, что коллективы-победители соревнования по достоинству встрече XXIV съезда КПСС будут сфотографированы у развернутого знамени шахты и макета ордена Октябрьской революции. Каждому члену коллектива-победителя будет вручена памятная фотография.

Коллектив шахты взял хороший старт с начала первого года новой пятилетки, успешно проведена предсъездовская трудовая вахта. Горняки дважды пересмотрели свои обязательства и выдали к открытию XXIV съезда КПСС более 50 тысяч тонн сверхпланового угля. Дни работы съезда наш коллектив также ознаменует ударным трудом.

Нынешние успехи коллектива станут надежной базой для досрочного выполнения плана первого года новой пятилетки.

И. САФОНОВ,
секретарь парткома шахты
«Комсомолец».

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ПЛАНЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Накануне открытия XXIV съезда КПСС наш корреспондент встретился с начальником торгового отдела орса промышленными товарами Ф. Л. Шерединовой и задал ей несколько вопросов.

— Как справился с пятилетним планом ваш коллектив?

— Можно сказать, неплохо. В целом товарооборот за пятилетку составил 141656 тысяч рублей, то есть на 29 процентов был выше, чем в предыдущей пятилетке. На 13020 тысяч рублей реализовано трикотажных изделий, на 15981 тыс. рублей — кожаной обуви, 33216 тыс. рублей — швейных изделий 6978,2 тыс. рублей — мебели.

За пятилетку продано 18791 телевизоров, 6748 холодильников, 342 пианино, 16954 стиральных машин.

— В проекте Директивы по новому пятилетнему плану сказано: расширять торговую сеть, обратив особое внимание на оснащение предприятий торговли современным оборудованием. Всемерно развивать прогрессивные формы торговли.

Какие перспективы в этом плане?

— Самообслуживание. Такое направление мы думаем дать всем вновь открывшимся после капитального ремонта и переоборудования магазинам. Их будет семь: магазины №№ 47, 43, 3, 4, 20, 36, 44. По типу самообслуживания будет работать и магазин «Тысяча мелочей», который

намечаем открыть в самое ближайшее время.

— Где готовятся молодые кадры? Как повышают свое мастерство торговые работники?

— Ежегодно ГПТУ № 36 выпускает до 40 продавцов промышленных товаров. Этого нам вполне достаточно. Кроме того проводим на базе орса краткосрочные курсы для продавцов, мелкорозничной торговли.

На сегодняшний день 61 человек учится в торговых техникумах, 20 — в институтах. Ежегодно по 12 человек новышают свою квалификацию на курсах переподготовки в других городах. Работают школы: торгового мастерства, экономическая.

— Каковы ваши планы на 1971 год?

— Коллективу нашего орса предстоит серьезно потрудиться. План товарооборота в этом году возрастет на 7 процентов по сравнению с прошлогодним и составит 32800 тысяч рублей. В январе и феврале мы план выполнили соответственно на 100,3 и 106,5 процента. С предсъездовскими обязательствами справились. Надеемся, что за счет выборки товаров и их реализации, плана закупа мы успешно справимся со всеми задачами, поставленными перед нами.

СВЕРХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Соревнуясь за досрочное выполнение взятых социалистических обязательств, коллектив мясокомбината за 2 месяца и 25 дней реализовал продукции сверх плана на 250 тыс. рублей, выработал мясо сверх дополнительных обязательств 225 тонн, колбасных изделий на 8 тонн. Производительность труда повысилась на 3 процента. Ударную

предсъездовскую вахту отлично несли обвалящик цеха Л. Сарапулов, жиловщики М. Фурс, работник птицефабрики З. Медведева.

В день открытия съезда коллективы цехов решили увеличить дневную выработку: в колбасном цехе — на 15 тонн колбасных изделий, в мясожировом — на 30 тонн мяса в смену.

В СЧЕТ НОВОГО КВАРТАЛА

Мебельщики Ленинск-Кузнецкой фабрики выполнили квартальный план к 25 марта. Сверх плана изготовлено производство на 7 тысяч рублей. На таком же уровне идет и реализация ее. По обязательствам намечалось получить сверхплановой прибыли 2 тысячи рублей, фактически же копилка предприятия пополнилась на 6 тысяч рублей. Производительность труда возросла на 12 процентов.

Нынче, как и в прошлом году, фабрика не получила ни одной рекламации на качество выпускаемой продукции. Вся она сдана ОТК с первого предъявления. В этом большая заслуга обойщиков, станочников, столяров и комплектовщиков.



бригадой П. Н. Соколова с участка № 5 шахты имени Ярославского. По десять тысяч тонн угля сверх плана она добывала в последнем квартале 1970 года и первом нынешнем.

На снимке: члены бригады

(слева направо) горнорабочий В. Т. Астаненко, электрослесарь Ю. С. Рыжков, горнорабочий Н. М. Худяков, звеньевой Н. А. Слугин, горнорабочий В. Д. Иевич.

Фото Г. ТОРОПОВА.

ДОКУМЕНТ, О КОТОРОМ ГОВОРЯТ ВЕСЬ МИР

Вполне понятен исключительный интерес сотен миллионов людей к плану новой пятилетки Советского Союза. Здесь, с одной стороны, проявляется понимание того факта, что социализм во весь свой богатырский рост вышел на мировую экономическую арену. Темпы роста социалистического производства становятся все более существенным фактором ускорения общемирового производства особенно по сравнению с темпами капиталистического мира. Вот всего лишь один пример. В 1951—1969 гг. промышленное производство в странах капиталистической системы увеличивалось в среднем за год на 5,6 процента, но для всего мира этот показатель равен 7 процентам. Почему это произошло? Да потому, что среднегодовой прирост промышленной продукции в странах социализма достигал 10,5 процента. Это, так сказать, и вытянуло уровень промышленного производства мира в целом.

С другой стороны, прогрессивное человечество отдает себе отчет в том, что Советский Союз — главный оплот народов в их борьбе против империализма. Кто, к примеру, осмелится оспаривать тот факт, что именно Советский Союз представляет собой решающую опору героического вьетнамского народа, арабских народов в их освободительной борьбе? Закономерно поэтому, что в укреплении Советского Союза, его могущества народы планеты видят первостепенный залог своей свободы и прогресса, гарантию мира во всем мире.

Было время, когда наши противники тренировали хозяйственые планы Страны Советов, обзывали их «несбыточными» и «утопическими». Это время кануло в лету. Небывалый экономический взлет социалистической страны от отсталости к про-

грессу во многом образумил буржуазных пропагандистов, и теперь уже немногие из них осмеливаются публично ставить под сомнение выполнимость перспективных планов советской экономики. Хочешь — не хочешь, а буржуазной печати приходится говорить о советских пятилетках со все большим уважением.

«Никто не может отрицать», — пишет газета «Франс-суар», — огромного экономического прогресса Советского Союза после 1917 года и, главное, после 1945 года — конца второй мировой войны, которая оставила страну разоренной после колоссальных разрушений. Точно также были сделаны весьма значительные усилия в культурной и социальной областях, а также в области образования».

А вот американской газете «Вашингтон пост» проект новой пятилетки явно не нравится. Она туманно намекает на мнение каких-то анонимных «специалистов», которые «сомневаются» в том, что советское сельское хозяйство «достигнет поставленной цели». Но тут же в полное противоречие с собой она признает: «Показатели физического объема выпускаемой продукции по новому плану представляются во многих случаях оптимистичными. Многим наблюдателям кажутся оптимистическими цифры в отношении производства электроэнергии, газа, минеральных удобрений и машин».

Все чаще на страницах буржуазной прессы мелькают признания, что советские планы — живая реальность. Американская агентство Юнайтед пресс, к примеру, констатирует: новый советский пятилетний план — «реальный и разумный». Об этом пишет и западногерманская газета «Вестфалише рундшау»: «Это не программа громких слов. В проекте виден стиль политических деятелей, которые

Виталий КОРИОНОВ,
политический обозреватель
газеты «Правда»

трезво оценивают возможности своей страны».

Особенное внимание западной прессы привлек первостепенной важности аспект плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. Речь идет о главной задаче этой пятилетки — обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

Характерен прием, к которому в связи с этим прибегают определенные органы печати на Западе. Припреты к стене неумолимыми фактами, свидетельствующими о том, что в центре внимания КПСС, Советского государства стоит человек, эти органы пытаются утверждать, будто коммунисты лишь сейчас вынуждены обращаться к проблеме повышения жизненного уровня народа. Но эта примитивная выдумка может обмануть лишь того, кто захочет стать обманутым.

Труд советских людей заложил надежную основу нарастающего подъема благосостояния народа. В 1970 году Советский Союз произвел 740 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, добыл 353 миллиона тонн нефти, 624 миллиона тонн угля, 200 миллиардов кубических метров газа, произвел 116 миллионов тонн стали. Это впечатляющие цифры. Советский народ создал прочную гарантию для хорошего старта на очередном этапе развития экономического потенциала своего государства.

Цели новой пятилетки состо-

ят в увеличении национального дохода за пять лет почти на 40 процентов, а промышленного производства — на 42—46 процентов. Производство товаров народного потребления увеличится на 44—48 процентов против 41—45 процентов для средств производства.

Недовольная перспективами новой советской пятилетки, японская газета «Санкай симбун» огорачивает своих читателей «сногшибательным» заявлением о том, что Советский Союз... «навечно распрошлся с мифом резких темпов экономики» и отодвинул осуществление коммунизма в мечтательную даль. Какими же жалкими выглядят эти «прорицатели» на фоне тех грандиозных задач, которые решает советский народ в новой пятилетке?

Стране напоминать, что в 1975 году выпуск промышленной продукции в СССР более чем в два раза превзойдет уровень 1965 года. Будут значительно увеличены производственные мощности в отраслях, имеющих решающее значение для технического прогресса. В сельском хозяйстве среднегодовой объем производства зерна составит 195 миллионов тонн. За пятилетие будет подготовлено девять миллионов специалистов с высшим и средним специальным образованием, завершен переход ко всеобщему среднему образованию.

Эти величественные цифры рождаются советской экономики и приводят в уныние врагов прогресса.

В этих условиях путы реакционной пропаганды направлены к тому, чтобы как-то принизить масштабы и значение советских достижений. Претендующий на солидность английский «Экономист» недовольно бурчит, говоря о проекте Директив: в этом документе «нет ничего эффективного». Ему вторят американ-

ский «Ньюсник»: благосостояние советских людей возрастет, но «это улучшение не будет сенсационным».

В сей мрачный хор включился и московский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Гверцман. Признав, что промышленное производство в СССР в 1970 году возросло на 8,3 процента, этот «критик» вдруг принял рассуждать о «власти» темпов развития советской экономики. Нельзя не согласиться с отповедью, которую дала этому измышленному газете «Канадиен трибюн». «Трудно представить себе, какие показатели Гверцман считает «невидимыми», — пишет она. — Во всяком случае, видимо, не американские: ведь экономика США в 1970 г. дала ноль процентов прироста, как ни считай. В США десятки корпораций, широко применяющих компьютеры, сегодня теряют края, и даже самое большое в мире скопление электронно-вычислительных машин — третьего и четвертого поколений — оказывается не в состоянии вывести американскую экономику из глубокого тупика».

Советские люди законно гордятся своими успехами. Но мы не утверждаем, что уже создали «рай на земле». Нам приходится сталкиваться со множеством проблем, и далеко не на все из них уже найдены ответы. Но это проблемы роста. В то время как капитализм может лишь временно ослабить остроту своих проблем посредством принятия мер, которые ударяют по подавляющему большинству народа, проблемы социализма могут быть решены и решаются только при самом активном участии народа и на основе, которой отвечает его интересам.

Наглядное тому свидетельство — активное участие в обсуждении нового пятилетнего плана миллионов советских людей. (АПН).

В ОДНОЙ ШЕРЕНГЕ

Какой бы ни была долгой сибирская зима, но и ей пришел конец. Закончился и спортивный сезон. Как и все трудящиеся, спортсмены нашего города брали обязательства по достойной встрече XXIV съезда партии. И они их выполнили.

Ряды физкультурников увеличились против намеченного на 1200 человек. На сегодняшний день их армия составляет 25420 человек. Подготовлено спортсменов первого разряда 58, массовых — 631 человек. Только за три месяца нынешнего года проведено 21 соревнование, посвященное съезду, в которых участвовало около трех тысяч физкультурников и спортсменов. В городских спартакиадах профсоюзов ДСО «Труд» и «Сpartak» принимали участие 8038 труженищ. Обслуживали соревнования вновь подготовленные кадры общественных инструкторов — 483 и судей — 308 человек.

Но самой собой разумеется, что этот радостный количественный рост не будет для нас

радостным без вклада спортсменов в приумножение национальной славы на различных соревнованиях областного, республиканского и всесоюзного масштабов.

Вот уже несколько лет как на большую спортивную арену вышли гимнасты нашей специализированной детской спортивной школы под руководством заслуженного тренера РСФСР И. И. Маметьева. Они продолжают прочно удерживать свои позиции. В прошлом и нынешнем году гимнасты становились неоднократными победителями республиканских и союзных первенств. В этом коллективе появились еще два мастера спорта Советского Союза. Этого звания удостоены Владимир Каданев и Александр Филатов.

Особенно нас радуют в этом году своими успехами лыжники, с которыми занимаются тренеры Юрий Саланин и Георгий Беляев. Их воспитанники стали победителями областных первенств ДСО «Труд» и «Сpartak». Алексей Ночной на соревнованиях

Центрального Совета ДСО «Спартак» завоевал третье место, а А. Арсланова, А. Жошкин, В. Лоторев стали вторыми призерами в юношеском первенстве этого же общества.

Вновь свою репутацию, некогда утраченную, завоевывают наши легкоатлеты. На недавних зимних соревнованиях Кузбасса в Новокузнецке Борис Коток завоевал первое место, а А. Чуканов — третье.

Уверенно выступают в различных турнирах борцы, футболисты, велосипедисты.

Несомненно, что лучшими коллективами по постановке физкультурно-массовой работы являются коллективы шахты «Полысаевская-2», завода «Кузбассэлемент», горного техникума, медицинского училища, школ № 44, 38. Можно назвать немало имен спортсменов, получивших здесь путевку в спорт. В их числе перворазрядники Алексей Ночной, Наташа Петрова, Александр Песковский, Валерий Разумов и многие другие.

шайбой. СССР — Финляндия, 3-й период (в записи).

17.15 В. Ажаев. «Далеко от Москвы». Телевизионный спектакль. Часть 1-я.

18.35 Перерыв.

КЕМЕРОВО

19.35 На приз клуба «Золотая шайба».

20.05 Теленовости.

20.15 Моя любимая земля

МОСКВА

21.00 Новости.

21.15 Концерт симфонической музыки.

22.00 Репортаж об открытии XXIV съезда КПСС.

23.00 Концерт советской песни.

23.30 Цветное телевидение. «Секретарь парткома». Телевизионный художественный фильм. Часть 1-я.

00.40 Концерт Государственного академического русского народного хора им. Пятницкого.

01.00 На XXIV съезде КПСС.

02.00 Концерт.

02.30 Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР — США. Передача из Швейцарии.

03.00 Концерт советской песни.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

венные старти! А. ИГНАТОВ, председатель комитета по физической культуре и спорту.

«РОДИНА»

ГОСПОДИН НИКОТ

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

У ЗАСТАВЫ

«КРАСНЫЕ КАМНИ»

Сеансы: 9.30, 2.30.

ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО

ВАРВАР-КРАСА,

ДЛИННАЯ КОСА

Сеансы: 2, 4, 6, 8.



А. АНОХИН (внизу) во время схватки с Т. ИВАНОВЫМ.
Идет первенство города.

«БЕКИНО: ТЕАТРАХ»

«ПОБЕДА»

ОН БЫЛ НЕ ОДИН

Сеансы: 10, 12, 2.20, 4, 6, 7.50, 10.

КЛУБ ГРП

ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ

Сеансы: 5, 7. 9.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отд. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13320

Заказ № 2732 Тираж 27.000

телевидение

ВТОРНИК,
30 МАРТА

1 ПРОГРАММА
МОСКВА

13.55 Открытие XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. По окончании — фильм-концерт «Песни о Родине».

15.30 «Мир социализма».

16.00 Новости.

16.05 Цветное телевидение.

Чемпионат мира по хоккею с